

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
3 évre	3 K.	3 évre	4-50 K.
6 évre	6 K.	6 évre	9— K.
1 évre	12 K.	1 évre	18— K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Arany János emléktábla.
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjazás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

A hatodik

hedikölcsön korábban kerül kibocsátásra, mint eredetileg tervezték, mert az illetékes körök a helyzetet ennek a műveletnek a szempontjából kedvezőnek ítélik.

Az illetékes körök nem tévednek. Harctéri helyzetünk soha sem volt kevésbé aggasztó a mostaninál. Kisebb ellenségeinkkel már elbártfink, az olasz rettegve várja támadásunkat, az orosz belső lázban vonaglik s még alig tud kifejezést adni azon való hájlájanak, hogy magával meghasonlott állapotában nem ütünk rajta minden erőnkkel. Nyugaton az angolok és franciák a legrettenetesebb áldozatok árán sem tudnak valamire való eredményt elérni. A világ közvéleménye mind hevesebben sürgeti a békét s mind hangosabban itéli el a háború megalkodott híveit. Nem tudjuk, hogy mikor jön el és milyen lesz a béke, de abban bizonyosak vagyunk, hogy hazánk drága területe meg nem csorbul, a magyar állam szilárdsága meg nem rendül, akármeddig tart is még az emberirtás örülete.

Belső állapotunk nem kevésbé megnyugtató. Azon senki sem csodálkozik, hogy a három esztendő világládulás terheit a mi életmódunk megérzi, megsínyli, ellenben mindenki jól tudja, a mi megpróbáltatásunk mértéke jóval kisebb, mint más népeké. Pedig még azok is elbirják sorsukat és mi soha sem voltunk kevésbé teherbírók másoknál.

Különösen megnyugtató és megerősítő azonban az érzésünk az a közössége, amely a nemzet egyes rétegeit egymással s az egész magyar nemzetet dalias ifjú királyával összefogja. Negyedik Károly Ufelsége éppen most bízta meg a kormányt népjólelti intézkedésekre s választójog kiterjesztésére vonatkozó javaslatok előterjesztésével. Amit másutt heves mozgalmak

is bajosan vívnak ki, azt nekünk önként nyújtja királyunk megértő szeretete.

A helyzet tehát a hadikölcsön szempontjából is valóban kedvező, mert nincs, aki kéltelkednék abban, hogy a ma-

gyar állam hitele biztos alapon nyugszik és hogy a nagy, kisebb és legkisebb tőkéek részvétele a hadikölcsön jegyzésében a roppant küzdelem szerencsés befejezéséért okvetlenül szükséges.

A mi munkásaink.

A nagy május elsejét természetesen Székesfehérvár munkástömege is megtartotta, csatlakozva az egynapos szünethez a nem szervezettek tömege is. Az egész napra való munkamegállást a mostani körülmények között mi nem tudtuk helyeselni s annál sokkal szebb, felemelőbb, kifejezésteljesebb, volt a másnapi, szinte történelmi egyórás megállás. Ez sokkal többet és jobban hatott mindenkire, mint május elseje.

A székesfehérvári szervezett munkások, különösen a déli vasút hatalmás gégyárának emberei tiszteletre méltó homolyságot tanusítottak május elsején. Ennek kifejezője volt a napot méltató beszéd is. E tényből mi több dolgot olvasunk ki. Ugy látjuk, hogy Székesfehérvárnak munkásai, ertve elsősorban a szociáldemokrácia hivatalos elvőhírdetőit, ugy szinten a komoly szervezett déli vasúti munkásokkal, részoldálnak a párt jelzője, az öntudatosságra. Ugy látjuk, hogy ők ezt a nagy szociális intézményt, ezt a társadalmi fejlődést nem ateista és katolikus ellenes törekvéseknek tekintik és használják ki, hanem anyagi-társadalmi helyzetük, polgári jogaikkal mélyítésére és szebbé tételére. Székesfehérvár munkásai kultur-emberek, akik jól tudják azt, hogy a boldogabb élet, a jobb és nagyobb darab kenyér ügye nem az istentelenség fokmérőjének emelkedésével jár együtt. Hanem éppen ellenkezőleg és hogy a szociáldemokráciának erre való kihasználása csak egyesek önön érdeke, korlátolt műveltségi joga, vagy moral insanity-ban való kéjelgése lehet. A mi munkásaink nyitott szemmel ének, látják és mindjobban meggyőződnek arról, hogy a vallás éppen az ő céljaikat mozdítja elő, hogy az ő hármias jelszavakat kétezer évvel ezelőtt éppen annak a vallásnak megalapítójá hirdette, amely ellen egyesek az egész szociáldemokráciát, mint valami negyvenkettész iparhódnak odaállítani.

Jólesően látjuk ezt a ködfoszlat, ezt az igazi kulturhaladást, különösen a déli vasút munkásai között, s azt hisszük, nemsokára eljön az idő, mikor a kölcsönös megértés hajnalára ébrednek, amikor betájtják és meggyőződnek, arról, hogy az ő szociálistizmusuk és a mi szociálistizmusunk tulajdonképen egy. Az övékén csak egészségétlen kiáltások voltak, amelyekről azonban már kikaróllták.

Hát nem valami lidércnyomásnak, alkulturmegbabonázásnak kell tulajdonítani azt, hogy magyar a magyar testvére között megushatatlán tengert lásson. Hogy mindkettőnek a szebbert, a jobbért való kultúrterökvése egymást rugó, gáncsoló munka legyen. Ideje volna már, hogy elmúljon a török átok és a magyar megértse a magyart.

Fejérmegye árvászekének háborus tevékenysége.

Az árvászek is azon hivatalok közé tartozik, amelynek munkája a háború alatt ugyan-csak megnövekedett.

A varmegyei árvászek fogalmazói karából egy főnök már a háború kezdetén, egy másik főnök 1915. évben, a kezelő személyzetnek pedig három tagja 1916. év folyamán hadbavonult; a gyakornoki állás megüresedésben van. Mindazonáltal az árvászek működése ugy a fogalmazói kernál, mint a kezelés körében rendben folyt, mert a létszám csökkenés mel-

lett is a személyzet többi része nemcsak hivatalos, de hazefias kötelességnek is tartotta az összes hivatalos teendőknél fokozottabb szorgalommal elvégzését.

Ez annál inkább felemlítésre méltó, mert az árvászek hatásköre szélesült. teendői szaporodtak azzal, hogy a m. kir. belügy-miniszter a hadállapot miatt hadbavonultak és kiskoru gyermekeik, illetőleg a hadiárva- vagyis apjukról hivatalosan megállapított, hogy a haszért hős halált halt — fo-

kozottabb gyámhatósági védelemre utasította az árvászeket.

A hadbavonultak érdekei, ha az illetők még kiskornak, különben is gyámhatósági védelem alatt állanak, de e miniszteri rendelet alapján kiterjed a gyámhatósági védelem a hadbavonultakra akkor is, ha nagykorúak, de ügyfél-vitélére megbízottat nem rendeltek. Ily esetben az árvászek a hadbavonultak visszahagyott vagyonának kezelésére számadási kötelezettség mellett gondnokot rendel; a hadbavonultak egyéb jogügyleteibe, örökösökösési igényeibe beavatkozik, az e tárgyban kiállított okiratokat felülvizsgálja s ha jónak találja, jóváhagyja.

A hadbavonultak hátra hagyott kiskoru gyermekei, illetőleg a hadiárvaik fokozottabb gyámhatósági védelmére utasító miniszteri rendelkezés alapján az árvászek kötelességévé tette a közösségi közgyámoknak szigorú ellenőrzését annak, hogy a hadbavonultak, valamint a házáért hős halált haltak családjai részére megállapított államségélyből a kiskornak megfelelő ellátásban, neveltetésben és szükség esetén kellő gyógykezelésben részesüljenek s ha azt tapasztalják, hogy az ilyen kiskornak gyámjai kötelességüket lelkiismeretesen nem teljesítik, azt az árvászeknél azonnal bejelentésük, hogy az ilyen gyámok gyámi tisztúktól megfoszthatók legyenek.

Különös gondot fordít az árvászek a hadiárvaakra. Az ő részükre kirendelt gyámok működésének hatályosabb ellenőrzése céljából az árvászek rendelkezése alapján a közösségnek külön nyilvántartást kell vezetni, amelyből a hadiárvaakra vonatkozó fontosabb adatok különösen a tartásuk és nevelésükre irányuló pontosan kitűnjenek, valamint az is, hogy a hadiárvaik érdekének biztosítására minő intézkedéseket tett a gyám és az árvászek, továbbá, hogy hol vannak az árva elhelyezve s ki gyakorolja a személyes felügyeletet.

E kimutatásokból megállapítható, hogy 1916. év végén varmegyénkben 217-vel a hadiárva száma, s azok közül 1899 az édes anyjánál, többi pedig részint egyéb hozzátartozóinál, részint jótékony intézeteknél vagy családoknál, részint örökbefogadás által nyert elhelyezést. Ebből látható, hogy a hadiárvaik legnagyobb része az édesanyjánál marad. Kíváncsú is, hogy az árva édesanyjuk gondozása alatt megszokott családi körükben nyerje

Egyes szám ára 4 fillér.

nek további eltartást és fölnevelést.

De a hadiárva sorsa feletti gondoskodás nemcsak az árvaszék, hanem a társadalom feladata is. Mert mindnyájunknak erkölcsi kötelessége, hogy azon korai árvaságra jutott gyermekek sorsa — akiknek apái a házáért, tehát mindnyájunkért életüket áldozták, akiknek hősi emléke örök dicsőség fényében ragyog s akiknek örök hálával és kegyelettel tartozunk — minden irányban biztosítsa legyen. Átérzi ezt a társadalom, mert a hadiárvák sorsát érdekeltőségnek központjába helyezte s már eddig is nagy anyagi áldozatokhoz hozott az árvák javára. De átérzi az árvaszék is, aki a hadiárvák ügyeit intézi. Éppen azért valamint eddig, úgy a jövőben is minden lehető megteszi a hadiárvák érdekében. Szükséges azonban, hogy az árvaszéknek a hadiárvák védelmében kifejtett működése szerves kapcsolatban fejlődjék a társadalom ugynevezett irányító tevékenységével.

Ebből indulva az árvaszék még 1915. évben megkereste a vármegye területén levő híftelkezetek lelkeszeit és a községi elöljáróságokat, hogy a hívek, illetve lakosság között hirdessék, hogy kik válnakoznak vagy önkéntesen hadiárvák örökbe fogadására vagy bizonyos életkorig, ingyenes eltartására. Erre a mult év végéig 56 nemsszive emberbarát jelentkezett. De még további jelentkezések is várhatók. Ezenkívül a községi elöljáróságokat arra is utasította az árvaszék, hogy ha a község területén akár a hadiárvák között, akár a hadbavonultak kiskorú gyermekei között, olyanok vannak akiknek örökbe fogadására, illetőleg ingyenes eltartására vagy egyéb gyermekvédelmi intézkedésre szüksegtük van, azt az árvaszékhez

azonnal bejelentés. E bejelentések alapján már több esetben részint örökbe fogadás útján, részint ingyenes ellátás adás útján intézkedtek az árvaszék és a bejelentésekhez képest továbbra is megfelelő módon intézkedni fog.

Azonban mivel a hosszantartó hábornak mindinkább több és több emberélet esik áldozatul, aminek természetes következménye, — hogy a hadiárvák száma s ezek gyámhatósági védelmével járó teendők is szaporodnak, ennélfogva a vármegye székhelyén működő árvaszék tevékenysége már csak a hely távolsága miatt is teljes sikerre csak úgy vezethet, ha az árvaszék a hadiárvák védelmében támogatást nyer magában a hadiárvák lakhelyét képező tagjai részéről. Tőlük várható leginkább ez a támogatás, mert a helyszíni közvetlen érintkezésnél fogva legkönnyebben lehet az módjukban a velük egy községtől a hadiárvákra felügyelni, őket pártfogásunkba venni.

Ezekre való tekintettel rendelte el a helyigaznyszer, hogy az árvaszéki pártfogó intézmény országsszerte szerveztessék. Ehhez alkalmazkodva szervezte az árvaszék vármegyénk községtelében is a pártfogó intézményt.

Ez intézmény célja az, hogy a pártfogó a hadiárva érdekeinek előmozdítása körül az anyának vagy a gyámaak segítségével legyen, annak nemes törekvéseit elősegítse, feladatát megkönnyítse. A hadiárva személyi és vagyoni viszonyait figyelemmel kíséri, az anyá vagy a gyám működését ellenőrzi, ezeket és magukat a hadiárvákat a szükséges tanácsokkal ellátja, a hadiárvákat életpályájukon akként pártfogolja, hogy jólétük és boldogságuk minél inkább biztosítsa legyen s hogy a hadiárva le-

hetőleg rosszabb sorsa ne jusson, mint a hogy élit hősi halált halt apja mellett.

Ott, ahol az anyá vagy a gyámban teljes mértékben meg van a képesség és készség a hadiárva ügyeinek ellátására, pártfogóra nincs szükség. Minden más esetben azonban a hadiárvának, de magának az anyának vagy a gyámnak is csak előnyére van, ha az árvaszék a hadiárva mellé pártfogót rendel, annak tisztésége azonban az anyának sem jogait, sem kötelességét, sem felelőssé-

gét nem érinti, meg nem szünteti s csak addig tart, amíg arra a hadiárvának szüksége van.

Ámbár a pártfogó intézmény mint még most kezdetleges, nem mindenütt talált kellő méltatásra, mindazonáltal, ha majd tapasztalni fogják, hogy a hadiárvának csak előnyére szolgál, ha az anyá vagy gyám mellett sorsáról egy értelmesebb egyén is gondoskodik, bizonyára a nép szélesebb rétegeiben is bizalommal és hálával fogadják annak áldásos működését.

Levél a vilárosságról meg a sötétségről.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Este úgy rendszeren nyolc óra után szoktam hazaballagni az én petróleuntalan otthonomba. (T. i. a gyermekeim most a vizsgák előtt este is sokat tanulnak és így a négy nyári hónapra kitalványozott két liter petróleum már elfogyott. Gyönyörűek ezek a hosszú, szép májusi esték. Ugy e megfigyelve már Tisztelt Szerkesztő Ur? Nyolc órákor még ilyenformán fenn van a nap, világosabb van, mint telen déli tizenkét órákor. Gonggolum, holdtölte is mostanában van s az ábrándozó szírelmesek kedves barátja tele képével mosolyog le nyugancsak ugy este nyolc óra tájban erre a keserű földgolyó búsra. (Mégsozokva a régi terminus technicust, csaknem sártekét mondtam s az utolsó pillanatban jutott eszembe hogy — bár nagyon kellene — már rég nem volt eső, a város pedig, bár a vízvezeték meg csinálása előtt ez volt a legulyosabb argumentum, egy világer nem öntöztetne, hanem csak ugy more patrio söpörteti a port az ember szemébe fölébeszájába a jó öreg bácsikkal.)

Szóval, hogy visszatérjek a témához: a nap világít nyugatról, a hold világít keletről és — a Phoebus világít felülről. Azaz: általánosabb a kivilágítás, fényesebb, mint mikor Bejrúnd boldogult öreg királyunk lábaihoz tettük.

Mivel azonban skaratom el-lenére jómagam is Plato eszes tollatlan állatál közé tartozom s — bár a mai világban az ember belső békesége szempontjából nem mindig előnyös — néhai való jó Descartes szerint: mivel *sum, ergo cogito*: a nagy vilárosság közepette el-elúndúdom az emberi elme tekevénységét. Ilyenformán: azt mondják: kevés a szén, nincs szén, nem lesz szén, drága a szén; szegény magánháztartások, köztük az enyém is, hónapok óta nem kap egy grammot sem, talán a nyaron sem kap, talán az őszre sem kap, talán a télen is fázni fog sok szegény ember; néha a Phoebus is szénhiányt emleget (rendszen egy újhold tájár). Tündöcsém közben már szókásom szerint épen kezdtem dűbbe gurulni a a stéberség miatt, hogy a Phoe bus ilyen szénszűk világban ezeken a szép májusi estéken leakarja konkurálni a napot, holdat és a göncölsekerét, mi-

TÁRCA.

A boldogság.

Egy szegény árva leányka, aki sem apját, sem anyját nem ismerte, rokonainál kegyelemkenyérre volt utalva. És ez a kenyér nagyon sós volt és keserű. A leánykának nehéz cselédit teendőket kellett végeznie, dolgozott reggeltől estig s bért nem kapott a munkája után, hiszen rokonoknál szolgált. Azok pedig nem szívesen fizetnek, sőt még háladatosságra is igényt tartanak azért, hogy az ember náluk szolgálhat s emlelésk mindenkinnek, akár érdeklő az illetőket, akár nem, hogy ők milyen jó lelkek s milyen irtalmasszűvek, mert hiszen csupa emberbaráti szeretetből házukba vettek egy szegény árvát. Hogy a szegény árva egy cselédet pótol s hozzá még bért sem kap, azt persze elhallgatják.

A szegény leányka dolgozott, ette a keserű kegyelemkenyeret és szomorú volt. Hogy szépséggel sem áldotta meg az Isten, azt utóvégre meg kellett tudnia; rokonai elég gyakran mondogatták, s a kis tükre is azt mondta. Azt is jól tudta, hogy szegény. És hogy forró, nyugtalan szíve van, azt érezte, ha kezét odatette, ahol

valami oly hevesen dobogott. A szegény árva nagyon nyomorultnak tűnt föl önmaga előtt, amiért szegény volt, nem szép, forrószívű s kegyelemkenyérre kellett élnie rokonainál. Anyit hallott beszélni a boldogságról. Mindenki a boldogságot kereste és sokan azt állították, hogy ismerik, vagy legalább ismerték. És ezeknek az embereknek sugárzó szemük volt és ők maguk jók voltak. A szegény árva forró szíve vágyódni kezdett a bájos ismeretlen után, mely oly vidámmá és jóvá tette az embereket. Hol lehet rátalálni a boldogságra? Milyen az a boldogság? Ő nem tudta. És nap nap mellett várta a boldogságot, forró, sóvárgó szívével. De a boldogság csak nem akart megjönni hozzá.

Ekkor elhatározta, hogy világgá megy és megkeresi a boldogságot. Valahol csak rá fog találni. Titkon megszökött a rokonai házából. Kiment a nagyvilágba és kereste a boldogságot. Minden egyes embertől érdeklődött a boldogság után. De senkisé tudott neki pontos fölvilágosítást adni. Aki meg találták, nem akarták elárulni, hogy hol tanyázik; maguknak akarták megtartani csorbítatlanul és boldogságukból semmit sem akartak átadni egy idegennek. Mások meg azt felelték, hogy ők maguk ép oly kevésbé ismerik a boldogságot, mint a kérdező:

sohasem találkoztak még vele. Megint mások azt mondták, hogy éppen most volt dolguk vele; ha nagyon siet, talán utoléri. És ilyenkor futott, futott, a hogy csak a lábait bírták, amíg a lélekzete elállt s a talpa kisebesedett. De a boldogság még gyorsabban járt és sohasem tudta utolérni. Legtöbbször azonban úgy járt, hogy vagy nagyon is korán jött, vagy nagyon is későn. A boldogság vagy tovább vonult már, vagy még nem ért oda. Találkozott emberekkel, akik elvesztett boldogságukat siratták, vagy pedig olyanokkal, akik várják a boldogságot.

De az ő szíve forró volt és az maradt s nem akart tudni megadáról. Es így makacsul kereste tovább a boldogságot. A szakadatlan hajszában észre sem vette, hogy ereje fogyni kezd, hogy az ifjuság elhagyta, hogy a haja megszáradt. Tovább vándorolt, egyre tovább. Es kereste a boldogságot, mely rája nézve elérhetetlen volt és elérhetetlen maradt.

Vége örökös vándorlása visszavetette arra a helyre, ahonnan valamikor elindult a boldogságot keresni. Olyan bágyadták és kimerültnek érezte magát, hogy nem haladt el rokonainak háza előtt, hanem bekopogtatott és — ahogy hajótörtekhez illik, — félénk hangon bebocsátást kért.

Boszusan nyitottak ajtót a fáradt vándoruk és a ház asszonya elé vezették, aki gyermekeitől körülvéve gazdagon és kegyelmesen berendezett szobában ült. A két nő nem ismert egymásra. Vegre a jövevény megmondotta nevet. A szép asszony ekkor fölkel és kezét nyújtott neki.

— Unokatestvéréd vagyok, Agáta. — így szólott hozzá. Milyen ősz, milyen rancos lettél! Pedig nem vagy idősebb, mint én.

A szegény nő hallgatott. Nagybátyja és nagynénje, akik valamikor oly keserű kegyelemkenyérre tartották, már régen meghaltak. Egyetlen gyermekükből, az ő Agáta unokatestvéréből, akit mint fiatal leányt hagyott el, időközben feleség és családnya lett; hosszú esztendő múltán mint szép és viruló asszonyt látta viszont, szép és viruló gyermekei körében.

— Hol voltál egész idő alatt? kérdezte Agáta asszony.

— Bolyongtam mindenfelé és kerestem a boldogságot.

Gúnyos fény villant meg Agáta asszony szemeiben.

— És megtaláltad? — kérdezte tőle.

A gyermekek is odatolakodtak és gúnyosan mosolyogtak, épen úgy, mint ahogy az anyjukat látták mosolyogni.

— Nem, felelte a szegény rokon.

— Bojtorján hajszesz korpá-
sodás, hajhullás ellen; üvegje
2 korona, Kapható Szűcs
Róbert gyógyszerárában.

Színház.

Az Uránia mozgószínház hírei.
Az Uránia színház igazgatója közli:
Homunkulus boszuja sorozat
4 ik filmjéhez elővételeiben kelnek
a jegyek az „Uránia” pénztáránál
és Ullmann Imre dohánytörszédjé-
ben. Ez a filmszenzáció Olaf
Föns csodás művészetével még
mindenütt a legnagyobb érdeklő-
dést keltette. A pótműsorban „Egy
csunya menyasszony” című vig-
játék és a „Legújabb harcéri
aktualitás szerepel. Előadások fél
7 és fél 9 óraker.

Árverési hirdmény.

A székesfehérvári 3444. sz.
tkvi betétben A + I. sor
1828. hrszám alatt felvett
Vásártéri 19 sz. lakóházát
— amely Gaál Sándor és
kiskoru gyermekei tulajdonát
képezi — önkéntes árverésen
eladni fogom.
Az árverést ügyvédi iro-
dámban (Nádor-u. Koronafi
ház) f. évi május hó 6-án
délelőtti 9 óraker fogom meg-
tartani.
Az árverési feltételekre néz-
ve irodámban bővebb felvil-
lágosítás nyerhető.

Dr. Molnár János,
ügyvéd.

Eladási hirdetés.

Az özv. Takáts Ferencné,
Schmall Helén és Takáts Béla
tulajdonát képező, a székesfe-
hérvári 1447. számú betétben
fölvett templom dülőbéli felső-
hegyi a 716. számú lakházzal
ellátott 4 oktály kiterjedésű
szálló szabadkézből eladó.
Venni szándékozók szives-
kedjenek irodámban (Rákóczi-
utca I. szám a., a Fejermé-
gyei Takarékpénztár épületének
emeletén) jelentkezni.
Székesfehérvár, 1917. ápril.
29-én.

Vértessy József
ügyvéd.

Uránia színház.

Pénteken, szombaton és vasárnap
május hó 4, 5 és 6-án:

Homuncius IV.

A sorozat 4-ik filmje.
Főszerelő OLAF FÖNS
Mórsárcelton felemelt helyárak.

Előadások köznapokon fél 7
és fél 9 óraker. Vasárnap 4
előadás 3, 5 fél 7 és fél 9 kor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy jötkarban levő 3 méter
magas rollós üzletajtó, nagyobb
mennyiségű használt karó és egy
5 éves erős igásló eladó. Selyem-
utca 17. szám.

Kocsi és mozdony tisztításra
felvesz 4 munkást, vagy nőt, eset-
leg 16—18 éves. erősen fejlett
fiukat a Máv. fűtőházvezetősege.

Egyes dülőben egy buzaföld
vetéssel együtt eladó. Tudakozócní
Palotai-utca 63. szám alatt lehet.

Egy pár igásló esetleg szer-
számmal és kocssal eladó. Kert-
alja utca 48.

Egy fiu tanulónak felvételit,
Pete műteremben.

Napszamos munkára évi ren-
des fizetés és magas jutalék mellett
megbízható, idősebb embert ke-
resnek. Jelelnkezni mindennap déli
12-től 2 ig lehet Széchenyi utca
26. sz. a.

Méhlépek szépen kitépitt, or-
szágos méretű, félkeretekben, a
Széchenyi-utcai vasuti sorompós-
nál eladók.

Vármegeyebeli kereskedőknek
bizományként magas jutalék mel-
lett nagyobb mennyiségben is ad-
juk lapunkat elárúsításra. Bővebb
felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Apolló - színház.

Pénteken, szombaton és vasárnap
május hó 4, 5 és 6-án:

Nagyszabásu filmatrakkció!

Sötétség lovagja

Büüügyi dráma 3 felvonásban.

Remek kiegészítő műsor.

Előadások pénteken és szom-
baton fél 7 fél 9 óraker —
Vasárnap 3, 5, fél 7-és fél 9
óraker.

Felsőkirálysor 20. számú
két utcara nyitló

KERESZT HÁZ

két nagy házhellyel
az udvarban külön épített

LAKÓHÁZ

mellékkelhelyiségekkel, épített
sertésölkkel, épített felsze-
rekkel, kukoricagörékkel,

1.400 □ öi **belsőtelekkel**
akár nagy gazdálkodás, akár,
üzleti célra alkalmas,

külön egy ázhellyel is
szabadkézből eladó.

ÉRTESSITÉST UGYANOTT.

Háromszobás lakást keresek,
lehetőleg közel a belvároshöz.
Cím a kiadóhivatalban.

Fűszerüzlet, 40 év óta fennálló,
jóforgalmu, lakással és mellék-
kel helyiségekkel kiadó. Tolnai utca
20 sz. alatt.

Kiszolgáló kisasszonyok felvé-
tetnek Knazovitzky divatruházá-
ban. ajánlatok csakis írásbelileg.

Vágóhid-dülő belső sorban ma-
gányos családi ház 326 □ öi kert-
tel szabadkézből minden órán el-
adó. Bővebbet ugyanott.

LEGDIVATOSABB NŐIES LANYKA
SELYEM- AN SZALMAKALAPOK.

ÚJDONBÁG kalapok, virágok és zallagokban.

Nagy választék blousokban!

Bőr s sárcipők olcsó árban

kaphatók: Kovats Antalnal, Városház-tér.

Hein Márton műhangszerkészítő

Kossuth-u. 2. SZÉKESFEHÉRVÁR Simor-u. 37. (saját ház)



Van szerencsém a nagyérdemű
közönség becses tudomására ad-
ni, hogy most érkezett legújabb
gyártmányu

ZONGORÁK pianak és
harmoniumok

ugyszintén saját gyártmányu

CIMBALMOK

és az összes hangszerek nagy
választékban legolcsóbb árban
kaphatók jótállással.

Bármily használt és törött
gramofon lemezeket veszek
és eladok.

MEGHÍVÓ.

A SZÉKESFEHÉRVÁRI
TAKAREKPÉNZTÁR

1917. évi május 19-én

délután 3 óraker az intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, s arra a t. c. részvényesek azon figyelmeztetéssel
hivatnak meg, hogy az alapszabályok 14. §-a értelmé-
ben a közgyűlésen részvételre csak olyan részvény-jo-
gosít, mely a résztvevőre legalább négy héttel a köz-
gyűlés napja előtt átíratott és amely még le nem járt
szelvényeivel együtt legkésőbbben a közgyűlést megelőző
napon a társaság pénztáránál letétegett.

Közgyűlési tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata az intézet alaptőkéjének
900.000 koronáról 1.200.000 koronára leendő felemelése tár-
gyában.
2. Az alapszabályok 5, 36, 50, 53, 103, 104—119 §§-nak
módosítása, illetve kiegészítése.

Székesfehérvár, 1917. május 3-án.

Az Igazgatóság.